

ЭНЕРГИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 197 (6787)

ЧЕТВЕРГ

15 ОКТЯБРЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1961 года

Цена 2 коп.

В БЮРО ЦЕНТРАЛЬНОГО РК КПСС

К 64-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ
БЮРО райкома партии рассмотрело вопрос о подготовке и проведении празднования 64-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В постановлении предусмотрено развертывание соревнования за достойную встречу годовщины Октября, и этот пункт уже проводится в жизнь. Итоги соревнования будут подводиться накануне праздника. Парткомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений района должны организовать чествование передовиков и новаторов производства, победителей соревнования.

В трудовых коллективах и по месту жительства по решению бюро проводятся лекции, беседы, выступления политинформаторов и агитаторов, посвященные знаменательной дате.

Предусмотрено также оформление праздничной наглядной агитации, проведение торжественных собраний и митингов.

Для руководства подготовкой и проведением празднования годовщины Октября утверждена районная праздничная комиссия во главе с председателем райисполкома Т. В. Медведевой.

О ХОДЕ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ

В ПАРТИЙНЫХ организациях района проходят отчетно-выборные собрания. Они состоялись почти во всех партийных группах, в половине цеховых парторганизаций и в 17 первичных партийных организациях из 112.

В большинстве партийных организаций явка коммунистов на собрания составила сто процентов. Высокой была и активность. Так, на собраниях в партийных группах выступило 63,4 процента, в первичных парторганизациях слово брал почти каждый второй из присутствующих, несколько ниже активность коммунистов проявилась в цеховых парторганизациях.

Работа партгрупп, секретарей и партбюро во всех партгруппах и парторганизациях признана удовлетворительной.

Бюро ГК КПСС, рассмотрев вопрос о ходе отчетов и выборов в партийных организациях района, отметило ряд недостатков. В частности, с невысокой явкой прошли собрания в партгруппах и цеховых парторганизациях ВНИПИнефти, объединения «Китойлес», ТЭЦ-1, цементно-горного комбината, проектировщиков, горелочье-единения, отдела пожарной охраны, Ангарского завода средств автоматизации.

Нарушались сроки проведения собраний. Так, затянули с проведением отчетов и выборов в партгруппах первичные парторганизации суда и прокуратуры, НИИХиммаша, завода средств автоматизации, партком объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», в цеховых парторганизациях проектировщиков, ТЭЦ-9, швейной фабрики, завода химреактивов, отдела пожарной охраны.

Бюро обязало парткомы, партийные бюро, секретарей первичных парторганизаций обеспечить дальнейшее улучшение качественного состава избранных партгрупп, секретарей цеховых парторганизаций, партийных бюро.

секретарей цеховых парторганизаций, партийных бюро.

ИТОГИ СМОТРА-КОНКУРСА

ПОДВЕДЕНЫ итоги смотра-конкурса на лучшую организационную работу летних агитплощадок в 1981 году. Оргкомитет признал победителями агитплощадки 1-го квартала (шефы — завод полукоксования, зав. агитплощадкой П. Ф. Лопардин), 21-го квартала (нефтеперерабатывающий завод, И. Н. Никандрова), 94-го квартала (опытный завод, Е. А. Парфенова), 7-го микрорайона (СМУ-7 стройки, В. С. Печеная), еще одна агитплощадка 7-го микрорайона (управление автотранспорта стройки, В. Д. Сухоручко), 107-го квартала (СМУ-1 стройки, И. А. Ходанович).

Отмечена хорошая работа агитплощадок 106-го квартала (шефы — УВИК нефтехимиков, зав. И. Н. Карелин), 89-го квартала (СМУ-5 стройки, Г. С. Ковалик).

За активное участие в идеологической, политико-воспитательной работе по месту жительства в летний период бюро райкома партии наградило почетной грамотой райисполкома ряд лекторов районной организации общества «Знание». Среди них Б. В. Кумпан, А. Д. Ковыльков, Л. В. Дашкевич. Кроме того, художественный руководитель Дома культуры «Зодчий» В. И. Пьянов, руководитель народного хора ДК нефтехимиков В. А. Домашевский, руководитель детского театра ДК «Энергетик» В. И. Толченова, зав. агитколлективом по месту жительства завода полукоксования Ф. А. Беспровозанная, начальник ЖЭКа-2 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» М. В. Аксаментова и ЖЭКа-1 — В. А. Калайдина.

А. КЛЕНОВА.

ПАРИЖ. «Остановить гонку вооружений», «Нет — нейтронной бомбе» — под такими лозунгами в Марселе состоялась многотысячная манифестация протеста против ракетно-ядерных планов Вашингтона, в поддержку мира и безопасности на европейском континенте.

ХЕЛЬСИНКИ. К активному участию в кампании сбора подписей под воззванием о создании безъядерной зоны на севере Европы призвал всех членов и сторонников демократического союза народа Финляндии (ДСНФ) совет этой массовой общественно-политической организации.



БУЭНОС-АЙРЕС. Массовая антивоенная демонстрация молодежи прошла в одном из крупнейших парков аргентинской столицы. Ее участники осудили решение американской администрации о производстве нейтронного оружия, подвергли резкой критике ее авантюристический милитаристский курс, направленный на нагнетание международной напряженности, высказались за мир и разоружение.

ВАШИНГТОН. Группа вооруженных лиц совершила нападение на резиденцию министра внутренних дел Египта Н. Исмаила в пригороде Каира спустя несколько часов после похорон президента Садата. Об этом сообщило агентство Ассошиэйтед Пресс со ссылкой на полицейские источники в египетской столице. В ходе перестрелки убито несколько охранявших здание полицейских. Сам Н. Исмаил не пострадал.

ЛОНДОН. «Свободу политическим заключенным Южной Африки!», «Долой преступный расистский режим Претории!» — под такими лозунгами в центре английской столицы состоялась манифестация, организованная по инициативе массовой общественной организации Движение против политики апартеида.

НЬЮ-ЙОРК. Удачно завершился беспосадочный перелет на воздушном шаре с западного побережья США на восточное двух американцев — Дж. Шукрафта и Ф. Горрелла. Воздушное путешествие началось в Калифорнии и закончилось через 55 часов 25 минут на острове Сапело у берегов штата Джорджия. Это была третья попытка отважных путешественников. Две предыдущие окончились неудачей.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

23 октября в городе проводится единый политдень по теме «Приумножать и сохранять социалистическую собственность — священный долг каждого советского человека». Методический материал в помощь лекторам и докладчикам можно получить в парткабинетах города.

ГК КПСС.

НА СЕССИИ РАЙСОВЕТА

О ЧЕРЕДНАЯ пятая сессия семнадцатого созыва состоялась в Юго-Западном районном Совете народных депутатов.

Основным в повестке дня был вопрос «О работе отдела народного образования по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения и воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

С докладом по этому вопросу выступила заместитель председателя райисполкома Галина Федоровна Бунина.

В обсуждении доклада активное участие приняли Л. И. Алхименкова — директор школы № 5, Ю. В. Ермолов — директор межшкольного учебно-производственного комбината № 2, З. С. Кузьмина — инспектор по делам несовершеннолетних, Т. И. Мочалова — электромонтажница АЭМЗ, В. П. Бобылева — директор школы № 37, Н. Н. Брызгалова — председатель постоянной комиссии по торговле и общественному питанию, К. К. Касимов — зам. директора по учебно-воспитательной работе СПТУ-34.

На сессии обсуждался также перспективный план благоустройства района на 1981—1985 гг.

Кроме того, были заслушаны два отчета: постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка и депутатской группы № 5. О работе народных депутатов рассказали председатель комиссии В. В. Шилкин и председатель группы О. В. Сергеева.



Звание передового коллектива города труженики ОКБА ежегодно подтверждают ударным трудом. В числе лучших людей здесь называют токаря, ударника 10-й пятилетки, профорга участка Владимира Валентиновича Томашевского, досрочно выполнившего личную пятилетку. Сейчас передовой рабочий успешно выполняет задания 11-й пятилетки. Он ежемесячно перевыполняет норму, качество изделий отличное, на них стоит его личное клеймо.

На снимке: В. В. Томашевский.

Фото Н. АМОСОВА.

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ райком партии провел День открытого письма на ТЭЦ-1. Новая форма работы с письмами трудящихся еще только приживается в нашем городе. К ней уже обращались отдельные партийные организации, например, строительства. В масштабах района такое мероприятие проведено впервые.

На встрече с работниками ТЭЦ-1 присутствовали партийные и советские руководители района, сотрудники прокуратуры и управления внутренних дел, руководство завода. На письма отвечали директор станции Е. А. Почкутов, председатель райисполкома Т. В. Медведева, председатель завкома ТЭЦ В. А. Перминов и другие товарищи.

На все заданные вопросы как в письмах, так и в ходе встречи были даны исчерпывающие ответы. По критическим замечаниям и предложениям составляется план мероприятий, а некоторые из вопросов были решены в ходе встречи.

ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА

В ВЫСОКИМИ трудовыми показателями встречают день рождения комсомола многие молодые рабочие производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — совершенствуя свое профессиональное мастерство, перенимая опыт старших, комсомольцы достигают рубежей настоящих мастеров.

Заслуженным уважением пользуется в коллективе цеха 87 комсомолка Г. Рычкова. Выпускница профтехучилища, оператор, она систематически выполняет произ-

водственное задание, отличается большим трудолюбием. Не случайно Галину вновь товарищи избрали профоргом смены.

В цехе № 20 нефтеперерабатывающего завода добился высоких результатов в работе электромонтер В. Юсупов. Без отрыва от производства он учится в институте. Товарищи избрали Виктора комсоргом цеха.

Свой комсомольский праздник хорошими трудовыми успехами встречают члены комсомольско-молодежного участка газового за-

вода, руководимого А. Украинцевым. Они заняты на ремонте контрольно-измерительных приборов и неоднократно занимают классные места в соревновании. На 104,7 процента выполняла план третьего квартала комсомольско-молодежная бригада каменщиков-бетонщиков треста Ангарскнефтехимремстрой, руководимая Иннокентием Шапенковым. За это время коллективом получен один гарантийный паспорт качества. А производительность труда за три последних месяца возросла к плану на 22 процента. Личный пример в бригаде подает комсорг Иван Бидный.

В. ПОКРОВСКИЙ.

МНОГО хороших слов можно сказать в адрес большинства наших пропагандистов, политинформаторов и агитаторов, которые в свободное время много сил и времени отдают почетной работе. Это Людмила Даниловна Дрягина, Светлана Георгиевна Буйлова, ветеран войны и труда коммунист слесарь Федор Михайлович Цукалков и многие другие.

Хочется рассказать подробнее об одном из пропагандистов завода, коммунисте, члене партбюро Людмиле Даниловне Дрягине, которая пользуется заслуженным уважением партийной организации и всего коллектива. Недавно она была награждена по решению бюро Центрального РК КПСС за активную работу по пропаганде марксистско-ленинской теории и материалов XXVI съезда КПСС почетной грамотой.

ПРОПАГАНДИСТ — ПЯТИЛЕТКЕ

ПРИЗВАНИЕ

ДОБРОСОВЕСТНАЯ, трудолюбивая, Людмила Даниловна Дрягина любую начатую работу, производственную или общественную, никогда не оставляет незаконченной. И все делает с желанием, аккуратностью, точностью. Это специалист, много сделавший для улучшения нормирования труда и качества выпускаемой продукции.

Л. Д. Дрягину отличает большая эрудиция и исключительно добросовестное отношение к выполнению своих служебных обязанностей. Часто к ней в плановый отдел, которым она руководит, идут рабочие и инженерно-технические работники с интересующими их вопросами. И всегда она с вниманием выслушивает каждого, дает ценный совет. А ведь это самое главное для руководителя — добродетельность, уважительное отношение к рабочему человеку.

Вся трудовая деятельность Людмилы Даниловны связана непосредственно со становлением и развитием завода. По образованию она эконо-

мист. После окончания Читинского кооперативного техникума работала на нашем заводе бухгалтером расчетной группы. А затем, после окончания Новосибирского кооперативного института, возглавила плановый отдел. Здесь, на предприятии, Людмила была активной комсомолкой. Наша партийная организация приняла ее в члены КПСС.

Склонность коммуниста Людмилы Даниловны Дрягиной к активной политической и общественной работе была сразу же замечена партийной организацией. С тех пор прошло уже более восемнадцати лет. Партбюро сначала поручило ей быть агитатором. А затем, как одному из наиболее активных и политически грамотных коммунистов, партбюро завода поручило Л. Д. Дрягине быть пропагандистом. Вот уже несколько учебных лет, каждый первый и третий вторник месяца, приходят на занятия в красный уголок мясоперерабатывающего завода слушатели школы «Учение, преобразующее мир».

СЛУШАТЕЛИ, состав которых почти не изменился с начала организации школы, в период учебного года значительно повысили свой идейно-теоретический уровень. На итоговых занятиях большинство показало прочные знания.

Людмила Даниловна не только делает анализ работы промышленности, сельского хозяйства и успехов советского народа в выполнении планов пятилетки, но и дает анализ

работы предприятия, увязывает достигнутое с вкладом в общий успех тех трудовых коллективов завода, где работают слушатели.

В своем личном творческом плане как пропагандист Л. Д. Дрягина ставит задачу глубокого изучения материалов XXVI съезда КПСС, ленинского теоретического наследия, документов партии и правительства. План разработан с учетом индивидуальных особенностей слушателей, анализа фактического положения дел в цехах.

— Важнейшим элементом занятия, — говорит Людмила Даниловна, — является готовность пропагандиста ответить на любой вопрос аудитории: и вопросы, связанные с жизнью страны, и международные, и вопросы, непосредственно касающиеся деятельности коллектива, в котором трудятся слушатели.

ПОЭТОМУ Людмила Даниловна и сегодня упорно и настойчиво расширяет свой политический кругозор, используя для этого все свободное время. Она старается

идти в ногу с жизнью, заботясь ежедневно о своем идейно-теоретическом уровне.

Л. Д. Дрягина постоянно читает периодическую печать. А интересный материал, относящийся к теме занятий, использует в беседах и лекциях со слушателями.

— Как правило, — рассказывает Людмила Даниловна, — на подготовку к встрече со слушателями я затрачиваю, как минимум, два выходных дня, предшествующие занятиям. Обязательно прорабатываю первоисточники, делаю необходимые выписки, широко использую рекомендации, полученные на теоретических конференциях, проводимых горкомом КПСС в начале учебного года.

Каждое занятие в группе Л. Д. Дрягина проводит содержательно, интересно, не только используя фактический материал темы, но и увязывая его с жизнью и с практическими задачами, решаемыми коллективами завода. И добивается, чтобы все слушатели постоянно проявляли свою творческую активность при проведении беседований, а также на производстве и в общественной работе.

Людмила Даниловна партийное поручение пропагандиста выполняет добросовестно не только из чувства ответственности, это ее призвание к общественной профессии. Вот почему все слушатели с большим уважением и доверием относятся к своему пропагандисту.

На протяжении всей своей деятельности на заводе Людмила Даниловна Дрягина активно участвует в общественной жизни коллектива, неоднократно избиралась в состав партийных и профсоюзных органов. Ее фамилия занесена в Книгу чести трудовых дел предприятия и объединения по итогам десятой пятилетки. Она награждена знаком «Победитель соцсоревнования».

Я. БАРАБАШ,
секретарь партбюро мясоперерабатывающего завода.



ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

ПРИ подведении итогов конкурса профессионального мастерства среди электрообмотчиков электроремонтного цеха УЭС объединения «Ангарскинефтеоргсинтез» жюри единогласно присудило первое место Любови Котляровой.

Нужно заметить, что работа молодой электрообмотчицы всегда отличается высоким качеством и быстротой исполнения. Она ежемесячно перевыполняет норму выработки на 20—30 процентов.

На снимке: Л. И. Котлярова.
Фото И. АМОСОВА.

Проверяем выполнение обязательств

«Считать важнейшей стройкой 1981 года в производственном объединении «Ангарскинефтеоргсинтез» комплекс аммиака. Обеспечить безусловное выполнение установленного плана строительно-монтажных работ на комплексе со сдачей под пусконаладочные работы компрессорной воздушной, бойлерной и хозяйственной насосной».

(Из социалистических обязательств трудящихся ордена Трудового Красного Знамени города Ангарска на 1981 год).

ПРОИЗВОДСТВО аммиака, строящееся в Ангарске, очень сложное в техническом отношении. Недавно на базе этого комплекса и комплекса карбамида создан новый завод минеральных удобрений. Напряжены и обязательства строителей. Какое же сейчас положение дел на некоторых важнейших объектах комплекса аммиака? ..Изотермическая емкость, где в дальнейшем будет храниться жидкий аммиак, внутренняя по своему внешнему виду Диаметр ее 30 метров, высота — 27. С зимы 1979 года ее монтирует бригада В. Л. Сазонова из МСУ-42 треста Востокхиммонтаж. Работа здесь сезонная, только в теплое время года, из-за очень больших требований к сварке. Да и сам процесс сварки длительный.

К емкости подходит эстакада, на которой располагаются трубопроводы воздуха, отопления, азота, других технологических продуктов. Строители генерального МСУ-3 давно уже должны

были сдать монтажникам фундаменты под лестничные металлоконструкции и площадки обслуживания. Но до сих пор не сдали. Вот и приходится монтажникам подставлять под металлоконструкции вместо железобетонных фундаментов различные доски, палочки.

лось, оказались выполненными неправильно. Наконец, генподрядчики потребовали снять емкости с фундаментов для их переделки. И вот уже месяц лежат емкости на земле. А строителей и след простыл. Стоит только рядом их бытовка с табличкой «СМУ-3,

КОГДА У СМЕЖНИКОВ СОГЛАСЬЯ НЕТ

Такой монтаж даже на взгляд неспециалиста выглядит весьма небезопасно. И что хуже всего, фундаменты потом нужно будет делать под уже готовые и смонтированные конструкции. Здесь вполне возможны поломки и переделки.

НЕПОДАЛЕКУ находятся насосная и компрессорная. И здесь та же картина — одна подложечка вместо фундаментов. К тому же в здании насосной нет одной стены, множество дырок в шифере. А дело идет к зиме. Как же можно будет монтировать оборудование в этих необогреваемых объектах?

Еще один пример из «бурной» деятельности МСУ-3. В свое время его работники сделали фундаменты под две технологические емкости. В прошлом году монтажники положили емкости на фундаменты, которые, как выясни-

строительный участок № 2, бригада А. Ф. Денисенко».

...Особое внимание в нынешнем году уделяется компрессорной воздушной, так как этот объект должен быть сдан под пусконаладку.

— На сегодня сдана генподрядным МСУ-2 лишь наружная установка, — рассказывает главный инженер МСУ-42 Виктор Яковлевич Смирнов. — Но фактически монтажникам работать нельзя. Вокруг здания все обкопано, одни траншеи. Да и само здание не предъявлено к сдаче. Монтажники вынуждены складировать оборудование, металлоконструкции вдалеке от объекта. Из-за отсутствия крапа люди носят это оборудование на руках.

Но и к самим монтажникам по компрессорной воздушной есть претензии. Они слишком затянули выполнение двойного пола.

НЕ ПОДСТУПИТЬСЯ из-за ям и траншей вокруг к складу реагентов. И здесь монтировались трубопроводы без фундаментов. В ход шли те же дощечки, все держится на честном слове. Четыре месяца лежит здесь емкость Е-7, ждет фундамента. А ведь объект считается уже сданным.

СЕРДЦЕМ комплекса аммиака называют компрессорную. Здесь сложнейшее, уникальное технологическое оборудование. В мае приступили к монтажу. Но сегодня картина вырисовывается малопривлекательная. Вновь все фундаменты оказались забракованными. Сняли аппараты, чтобы довести фундаменты, как говорится, до ума и продолжать монтаж. Но строители исчезли.

На втором этаже объекта стоят воздушный, аммиачный и синтез-газа компрессоры. Месяц назад фундамент воздушного компрессора монтажниками был сдан строителям под подливку после выверки и отцентровки компрессора. В течение 48 часов по нормам должны были строители провести эту работу. Но не сделали. Теперь монтажникам из МСУ-42 необходимо делать повторную центровку. Реше-

ние этого вопроса затянулось.

Да сейчас подливку и делать уже нельзя из-за минусовых температур. Таким образом, приходится ждать пушки тепла в здание. А бригада И. Ф. Ларькина, известная в городе своими славными делами, состоящая из высококвалифицированных специалистов, вынуждена искать себе хоть какую-то работу, заниматься в основном тяжелым.

Затягивают строители и выдачу монтажникам окончательного решения по усилению, исправлению узлов этажерки риформинга. Уходят строители и от решения вопроса отопления радиантной зоны, где будет идти процесс сжигания нефти. Из-за этого будут заторможены работы и по монтажу, обвязке конвекционной зоны.

КОРОЧЕ говоря, даже то, что сделано монтажниками, может не принести управленце капитализма нефтехимиков, так как большинство металлоконструкций висит в воздухе без фундаментов, на кустарных подставочках. Это же мешает вести дальнейший монтаж. Тем более что приближается зима. И чтобы выполнить все фундаменты, строителям нужно приложить прямо героические усилия.

ВЗАВЕРШЕНИЕ хочется сказать о том, что пока конкретные дела на строительстве комплекса аммиака мало отвечают тому пункту обязательств, где сказано о комплексе как о главной стройке года. Изменить свое отношение к важнейшей стройке — дело чести каждого строителя.

О. ЗАРУБИН.

ДНИ СИБИРСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В АНГАРСКЕ



ДО НОВЫХ КНИГ!

ды — «Лыковцы и лыковские гости».

Большой популярностью у детского читателя пользуется повесть Геннадия Машкина «Синее море, белый пароход». Десять изданий повести — овидетельство долготельства прекрасного произведения. Г. Машкин исследует сибирский характер, умеет крохотной деталью прописать и черточки человека, и его внутренний духовный мир. Роман «Открытие» (в будущем году выйдет вторым изданием

«Город в дожде», «Трое с нижней», «Жили-были мальчишки» — эти книги А. Шастина не застываются на полках библиотек, они всегда в «работе».

Поэтические сборники и книги стихов Сергея Иоффе «Желание», «Надежда», «Брод», «Мужчины», «Дорога», «Отзвук» давно завоевали своего читателя.

Широкий творческий диапазон писателя Марка Сергеева: литературоведение, поиск неизвестного для телепередачи

побывали на фабрике пошива и ремонта одежды, в санатория-профилактории нефтехимиков, в цехах производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез», вели беседы с юными следопытами музея боевой славы Дворца пионеров и школьников, с рабочими завода белково-витаминных концентратов и рабочими опытного завода. Иногда встречи проводили прямо в бытовках ангарских строителей.

На встрече с писателями в кафе молодежном «Щелкунчик» собралось 150 человек. Это один из примеров, как можно организовать вечерний досуг молодежи — без «горячительного», за чашечкой кофе, стаканом русского чая...

В программе Дней был диспут о военной теме, проведенный в литературном клубе ДК нефтехимиков.

В ГОРОДЕ завершились проходившие в начале октября Дни сибирской литературы.

В Ангарск приезжали Алексей Зверев, Марк Сергеев, Дмитрий Сергеев, Сергей Иоффе, Анатолий Шастин, Станислав Китайский, Геннадий Машкин, Владимир Скиф, Василий Козлов.

На встрече в городском комитете партии с аппаратом горкома и горисполкома секретарь ГК КПСС М. Р. Барсукова познакомила писателей с программой Дней, насыщенной и напряженной: литераторам, в группах и поодиночке, предстояло проводить по четыре-пять встреч в день!

И пошла работа: вечером после трудового дня в молодежных общежитиях, прямо в цехах заводов и на строительных площадках звучали строки стихов, отрывки из новых повестей иркутских поэтов и прозаиков.

Любителей книги, читателей интересовало, как рождается тот или иной сюжет, как пришел автор к военной теме и почему так остро встала сейчас тема защиты и охраны природы, Байкала.

Напомню читателям книги иркутян, прибывших в Ангарск. Незабывное горе народа — война, героический подвиг советского солдата и

тыла — темы Дмитрия Сергеева. Об этом его книги «В 42-м», «Отвлекающий маневр», «Позади фронта». По своей профессии Дм. Сергеев — геолог, и первые его входы в литературу, первые его книги были об искателях кладов: «Демкина тропа», «В разгаре сезона», «Крепость на отшибе».

Более четверти века отдал Алексей Васильевич Зверев воспитанию подрастающего поколения. Он был учителем. Но ни на день не оставлял он работу над будущими своими книгами: «На Ангаре», «Гарусный платок», «Далеко в стране Иркутской». Потом «пришла» тема войны: «Раны», «Выздоровление» и другие. Последняя его повесть с заботой о сохранении приро-

в Москве), повести «Пограничье Антона», «Арка», «Секрет», «Егор — сын охотника», «За наследством» (недавно в газете «Правда» получившая положительную критику), книги рассказов «Распадок», «История таежного зимовья» — все это рождено в скитаниях писателя по сибирским тропам и дорогам.

Борьбе двух миров, когда «кровь смывали кровью», когда поднялся брат на брата, когда по разные стороны баррикад встали бывшие друзья, посвящены роман С. Китайского «Поле сражения» и трилогия Анатолия Шастина «Час выбора», выдержавшая несколько переизданий, «Сентиментальная история», «В ночь на субботу», «... И сближаются годы», «Сундучок»,

«С Иркутском связанные судьбы» (кстати сказать, с таким названием вскоре выйдет его книга), работа над киносценариями, новыми книгами лирических стихотворений, продолжение повествования о женах декабристов...

По две поэтические книги издали Владимир Скиф и Василий Козлов, Пародии В. Скифа известны всеосюзному читателю со страниц «Литературной России» и «Литгазеты».

Состоялись творческие отчеты писателей в Юго-Западном райкоме партии, в Доме политпросвещения. Поэты и прозаики встречались с рабочими нефтеперерабатывающего, электромеханического заводов, с энергетиками города, с учащимися технических училищ,

Читательская конференция по произведениям Дм. Сергеева в городской библиотеке (встречу вела Валентина Марина) прошла с большим успехом. Авторские вечера Алексея Зверева, Геннадия Машкина, Сергея Иоффе состоялись в профессиональных училищах, в школах города, у проектировщиков строительства.

Завершились Дни встреч с книголюбцами в Доме книги. Читатели ждут новые романы, повести, книги рассказов и публицистики, прославляющие Сибирь, нашего современника.

Вл. МУТИН.

На снимке: автографы ставит на своих книгах Г. Машкин. Фото В. МАКСУЛЯ.

ЛЬГОТЫ УЧАСТНИКАМ ВОЙНЫ

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

Льготы и преимущества для участников Великой Отечественной войны установлены постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1978 г. № 907 «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны».

Указанным постановлением установлены льготы по проезду на транспорте, индивидуальному жилищному строительству, обеспечению санаторными путевками, медицинскому обслуживанию и др.

Так, участники Великой Отечественной войны имеют право на 50-процентную скидку со стоимости проезда один раз в году (туда и обратно) железнодорожным транспортом, а в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, водным, воздушным или междугородным автомобильным транспортом.

Участники Великой Отечественной войны имеют право на получение беспроцентной ссуды на индивидуальное жилищное строительство в порядке, предусмотренном для инвалидов войны, которым выдаются ссуды на индивидуальное жилищное строительство в размере до 500 рублей, за пользование которыми они освобождаются от уплаты процентов. Ссуды выдаются с погашением в течение 10 лет, начиная с третьего года после окончания строительства дома.

Постановлением Совета Министров СССР от 25 августа 1979 г. № 807 «Об освобождении участников Великой Отечественной войны от уплаты процентов по ссудам, выданным на строительство домов жилищно-строительных кооперативов» установлены дополнительные льготы. Участники войны освобождены от уплаты процентов по ссудам Госбанка СССР и Стройбанка СССР, выдаваемым на строительство домов ЖСК, а также предусмотрено прекращение взимания с участников войны процентов по ссудам, ранее выданным им в этих же целях, срок погашения которых не наступил до издания названного выше постановления.

Участники Великой Отечественной войны пользуются преимущественным правом на обеспечение по месту работы путевками в санатории, профилактории и дома отдыха, а также на прием в садоводческие товарищества (кооперативы) и установку телефона. Порядок обеспечения путевками в санатории, профилактории и дома отдыха участников Великой Отечественной войны определен постановлениями Президиума ВЦСПС от 28 декабря 1978 г. и от 6 августа 1980 г. «О дополнительных мерах по улучшению санаторно-курортного лечения и отдыха участников Великой Отечественной войны». В соответствии с ними адми-

нистрация и профсоюзные комитеты предприятий, учреждений и организаций обязаны вести учет работающих участников Великой Отечественной войны и обеспечить преимущественное право на выделение путевок в санатории, профилактории и дома отдыха.

Комитеты профсоюза в пределах имеющихся возможностей обязаны в первую очередь удовлетворять просьбы участников Великой Отечественной войны о выделении им путевок для санаторно-курортного лечения и отдыха в дома и базы отдыха, туристские учреждения.

С 1981 г. предусматривается выделение органам социального обеспечения дополнительного количества путевок на санаторно-курортное лечение для удовлетворения нужд неработающих и находящихся на пенсии участников Великой Отечественной войны.

По указанию Министерства связи СССР от 27 декабря 1978 г. заявки участников войны на установку телефона принимаются учреждениями связи на отдельный учет на основании удостоверения участника войны. При всех прочих равных условиях участникам войны телефоны устанавливаются в первую очередь.

При выходе на пенсию за ними сохраняется право пользования поликлиниками, к которым они были прикреплены в период работы.

Участникам войны предоставляется право на использование очередного ежегодного отпуска в удобное для них время, а также на получение дополнительного отпуска без сохранения заработной платы сроком до двух недель в году. Это значит, что администрация предприятия, учреждения, организации обязана предоставлять им как основной очередной ежегодный отпуск, так и дополнительный без сохранения заработной платы в удобное для них время.

Участникам войны предоставляется также право на преимущественное обеспечение жилой площадью. Таким правом пользуются бывшие военнослужащие, проходившие службу в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в период Великой Отечественной войны в состав действующей армии, а также партизаны.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 21 февраля 1980 г. № 175 в связи с 35-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне и в целях дальнейшего улучшения материально-бытовых условий участников войны установлены дополнительные льготы и преимущества. В частности, участникам гражданской, Великой Отечественной войны и других боевых операций по защите СССР с 1 мая 1980 г. предоставляется скидка по подоход-

но налогу с заработной платы в размере 50 процентов. Эта льгота по подоходному налогу распространяется как на основную заработную плату (денежное довольствие), так и на дополнительные денежные вознаграждения и различного рода премии и выплаты. В тех случаях, когда участник войны одновременно имеет право на 30-процентную скидку на иждивенцев по налогу, ему предоставляется скидка по подоходному налогу с заработной платы в размере 50 процентов от исчисленной суммы налога.

Для участников войны установлены многочисленные дополнительные льготы и преимущества, направленные на улучшение их материально-бытовых условий. Так, например, постановлением Совета Министров РСФСР от 20 марта 1979 г. им предоставлено преимущественное право на вступление в ЖСК, приобретение садовых домиков или стройматериалов для их строительства, выполнение заказов на ремонт домов, квартир (комнат), осуществление бытового обслуживания, приобретение товаров повышенного спроса, в том числе легковых автомобилей, мотоциклов, моторных лодок, вступление в кооперативы по строительству и эксплуатации коллективных гаражей-стоянок для указанных транспортных средств и их техническое обслуживание. Это же постановление предусматривает меры по дальнейшему улучшению организации медицинского обслуживания участников войны, как ежегодное медицинское обследование с последующим диспансерным наблюдением; обеспечение первоочередного обслуживания в лечебно-профилактических учреждениях и аптеках, госпитализации; расширение льготных условий по обеспечению протезно-ортопедическими изделиями и т. д.

Министерством морского флота всем работающим участникам войны на морском транспорте, независимо от занимаемой должности, предоставлено право бесплатного проезда на судах морского флота на внутригородских и пригородных линиях. За участниками войны, проработавшими на морском транспорте 3 года, эта льгота сохраняется и после увольнения из предприятий, учреждений и организаций Министерства морского флота, в связи с уходом на пенсию.

А. САЛЬНИКОВ,
зав. юридической консультацией обл. совпрофа.

ВСТРЕЧИ В КЛУБЕ

„ДАНКО“

В КЛУБЕ книголюбов «Данко» при Доме книги мы привыкли в пятницу каждого месяца быть вместе уже несколько лет. Здесь собираются любители чтения. Наши собеседования прекращаются лишь «на лето» — на время, когда большинство членов клуба уезжают в отпуск или на экзкурсии. Но с какой радостью мы встречаемся осенью, и нет числа рассказам о том, кто где бывал и что повидал... 25 сентября у нас прошел поэтический вечер.

Мы неоднократно на своих вечерах встречались с писателями Иркутска. Их мы просто называем «наши сибиряки», гордимся земляками и всегда рады встрече с ними.

В Дни сибирской литературы в Ангарске к нам в клуб приехали писатели Геннадий Машкин, Станислав Китайский, Сергей Иоффе, Владимир Скиф, Василий Козлов. К своим землякам ангарские книголюбцы обращаются с благодарностью и желанием: «Больше пишите о нашем новом городе».

Писатели рассказали о встречах на заводах, в учебных заведениях, библиотеках, о своем творчестве.

Потом звучали стихи, отрывки из новых произведений иркутян.

Цветами встречали ангарчане писателей...

М. ШАТСКАЯ,
член клуба книголюбов «Данко».

ДВОЙНОЙ ЮБИЛЕЙ

Два праздника отметила в этом году инспекция Государственного страхования. В сентябре — 30 лет со дня образования в городе инспекции Госстраха и в октябре — 60 лет со дня образования Госстраха СССР.

В Ангарске организатором Госстраха 30 лет назад стал М. С. Катунцев. В настоящее время он работает начальником финансового отдела производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Со дня основания инспекции и по сей день работают страховыми агентами В. Д. Гига, А. Н. Крапивина, более 20 лет — З. Ф. Глухих и А. А. Фелюва. Отлично трудятся пе-

редовики производства Л. А. Подкаменная, Т. Д. Казюка, Б. Ф. Смагина, Л. П. Тирских, К. Л. Вандзель, Т. И. Данилова, В. Ф. Антонова, А. Ф. Кузикова, В. Н. Парфенова, А. С. Лебедева, Т. И. Селезнева, Г. В. Невзорова и многие другие.

Перед органами Государственного страхования сегодня стоят большие и ответственные задачи, выдвинутые на XXVI съезде КПСС: «Развивать государственное личное и имущественное страхование граждан».

В нашей стране постоянно совершенствуется система государственного страхования населения. Основное место в деятельности ор-

ганов государственного страхования занимают мероприятия, направленные на всемерное повышение уровня культуры обслуживания страхователей. Большое значение имеет, например, введение безналичной формы расчетов по договорам добровольного личного и имущественного страхования через бухгалтерии предприятий, организаций и учреждений.

Наряду с этим совершенствовались и формы расчетов с гражданами по договорам добровольного страхования. Широкое распространение получила практика выплаты страховых сумм и страхового возмещения путем перечисления денег по просьбе страхователей на

их счета по вкладам в сберегательные кассы.

В организационно-массовых мероприятиях, проводимых страховыми органами по пропаганде государственного страхования среди населения, с каждым годом постоянно возрастает роль общественности. Опираясь на помощь профсоюзов, на предприятиях Центрального района инспекцией Госстраха создано и действует 149 советов содействия Госстраху, которые объединяют 946 активистов-общественников. Из их числа хотелось бы выделить В. А. Евдокимову и Т. А. Прозорову с ремонтно-механического завода строительства. И. Г. Бордулина, С. А. Марковичева из автобазы № 1 УАТ стройки, М. Н. Ягодина из СМУ-5 и многих других.

Все работники инспекции имеют

индивидуальные социалистические обязательства. В инспекции организовано социалистическое соревнование за звание «Лучший страховой агент», «Лучшая бригада», «Лучший по профессии». Организовано соревнование между участками и отделами. Коллектив борется за звание «Коллектив коммунистического труда». Приняты повышенные социалистические обязательства по достойной встрече 60-летия со дня принятия декрета Совнаркома «О государственном имущественном страховании», подписанного В. И. Лениным. Решено досрочно, к 25 декабря, выполнять план текущего года.

Н. НЕУПОКОВА,
начальник инспекции Госстраха Центрального района.

ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ

КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

НАМ предстоит встреча с героями новой фантастической ленты, которую создал на киностудии детских и юношеских фильмов имени М. Горького известный писатель-фантаст Кир Булычев и один из «асов» кинофантастики режиссер Ричард Викторов, постановщик фильмов «Москва — Кассиопея» и «Отроки во вселенной».

Итак, время — XXIII век, события — драматические, комические, фантастически необыкновенные и вполне обычные, происходящие на Земле, в космосе и на далеких планетах...

Говорит режиссер-постановщик фильма Ричард Викторов:

— Сегодня решается, какой будет наша планета Земля, каким будет землянин XXIII века. Я верю, что люди Земли сохранят на пути через тернии к звездам лучшие из своих сегодняшних качеств — доброту, человечность, чувство юмора, способность любить, способность ощущать ответственность за весь мир.

В стране Фантастика — на каждом шагу неожиданности. Подстерегали они и отправившихся в эту страну актеров.

Так, например, отец и сын Ледогоровы оказались жителями разных планет. Игорь Ледогоров сыграл Ракана, посла Дессы, а Вадим Ледогоров — Степана Лебедева, курсанта «Астры». Народная артистка СССР Елена Фадеева, оказав-



шаяся в роли профессора Лебедевой, приступая к работе, наверняка не ожидала, что ее партнером будет робот.

Вряд ли такой партнер казался привычным и Надежде Семеновой, сыгравшей роль генетика Надежды Ивановой, а народный артист РСФСР Александр Лазарев выступил в роли экзобиолога Климова.

Манекенщица Елена Метелкина и вовсе не думала, что ей придется сниматься в кино, да еще в роли загадочной инопланетянки Нийи.

Что только не бывает в стране Фантастика...

Л. БАБИКОВА,
редактор кинопроката.



ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ
(в двух сериях)

ганды. 13.45 — Басни И. А. Крылова. 14.15 — Музыка Сергея Прокофьева. 15.00 — Экран — учителю. 15.30 — География. 7 класс. 16.00 — С. Я. Маршак. Страницы жизни и творчества. 16.50 — «Майна Рапанун». Научно-популярный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — «Каменный восток». Телевизионный фильм-спектакль по пьесе Л. Украинки. 18.35 — «Музыкальная почта». 19.05 — «Скульптор Лев Кербель». 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Сибирская лира».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Мы строим БАМ». 22.00 — «Время». 22.35 — «Пусть прилетают чайки». Телевизионный художественный фильм. 23.45 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Сокол».

«МИР СЕГОДНЯ»

Первая лекция цикла «Международное положение СССР» состоится 15 октября в ДК «Современник», 16 октября в актовом зале строителей. Читает лектор областного общества «Знание» Каплун С. Б. Начало лекций в 19 часов.

«МИР» — Через тернии к звездам (2 серия). 10, 13, 16, 19, 21-40.

«ПОБЕДА» — Ответный ход. 10, 13.40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-40. В зоне особого внимания. 11-50.

«РОДИНА» — Спасите «Конкорд» (Франция — Дания). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПИОНЕР» — Руки вверх! 10, 12, 14. 8000 километров страха. 17-30, 19-10 (удл.), 21-10.

«ОКТАБРЬ» — Ваш сын и брат. 13, 15 (удл. — Альманах кинопутешествий), 17-20, 19, 21. Открыта предварительная продажа билетов на художественно-публицистический фильм «О, спорт, ты — мир!».

«ГРЕНАДА» — Берем все на себя. 12, 16, 18, 19-30 (удл.), 21-30. Для детей — Золушка. 10, 14.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Сыщик (2 серия). 16, 19.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Служебный

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

В ДИСКУССИОННОМ клубе «Мое мнение» 16 октября в 18 часов можно посмотреть спектакль Ж. Кокто «ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ГОЛОС», обсудить его и высказать свое мнение. Билеты можно приобрести на вахте ДК.

С ОВЕТ клуба «Вечерние встречи» и /массовый отдел ДК проводят 30 октября в 19 часов в клубной комнате вечер «СИБИРСКИЕ ПОСИДЕЛКИ». Билеты можно приобрести в кассе Дворца с 18 до 20 часов.

В МАЛОМ зале сегодня в 18 часов начинается свою работу политический лекторий «СЕГОДНЯ В МИРЕ» по теме: «Вопросы внешней и внутренней политики Советского Союза в документах XXVI съезда КПСС». Можно не только послушать лекцию о международном положении, но и поговорить, поспорить.

О ЧЕРЕДНОЕ заседание клуба ВЕТЕРАНОВ ТРУДА состоится 21 октября в 18 часов в малом зале. Здесь вы сможете отдохнуть, поговорить на интересные вас темы, посмотреть кинофильмы, концерты художественной самодеятельности Дворца.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

В малом зале Дворца культуры нефтехимиков сегодня в клубе фотокинопутешествий состоится очередная встреча. Заведующая культурно-массовым отделом Дворца Т. В. Бачина продолжит рассказ о Японии. Будут демонстрироваться слайды. Начало в 19 часов.

ПОЛОЖЕНИЕ ФУТБОЛЬНЫХ КОМАНД НА 15 ОКТЯБРЯ

Команды	И	В	Н	П	О	М
Динамо	30	20	4	6	44	52-22
Ангара	30	19	3	8	41	53-26
Иртыш	30	18	4	8	40	52-27
Автомобилист	30	15	7	8	37	44-24
Луч	31	15	4	12	34	49-36
Уралец	30	12	10	8	34	42-36
Манометр	30	14	4	12	32	44-36
Амур (Б)	31	12	7	12	31	43-36
Уралмаш	30	13	4	13	30	43-36
Запсибовец	30	13	4	13	30	39-39
Торпедо	30	12	3	15	27	46-48
Звезда (П)	30	10	7	13	27	34-40
Звезда (Ир)	30	10	7	13	27	34-42
Локомотив	31	10	6	15	26	28-47
Амур (К)	31	9	8	14	26	29-43
Факел	30	7	7	16	21	28-51
Чкаловец	30	2	3	25	7	6-75

роман (2 серия). 15, 17-40, 20-30. Василиса Прекрасная. 14-30.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ТВ

ПЯТНИЦА, 16 октября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 10.05 — «Любимые стихи». 10.35 — «Черный треугольник». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 11.45 — «Радость, музыка и море». 15.35 — Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 18.15 — И. Соколов-Микитов. Страницы жизни и творчества. 17.00 — «Шахматная школа». 17.30 — «Когда эксперимент завершен». 18.00 — Песни композитора В. Шаньского. 19.45 — «Сегодня в мире». 20.00 — «Секретарь Совнаркома Л. Фотьева». Телевизионный документальный фильм. 20.30 — «Играет гитарист А. Фрауни». 20.50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Черный треугольник». 3-я серия. 22.00 — «Время». 22.35 — «Кинопанорама». 00.05 — «Сегодня в мире».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 — «Идем считать медведя». Документальный фильм. 13.15 — Ленинский план монументальной пропа-

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ

Народный театр

Суббота, 17 октября

Л. Петрушевская

ЛЕСТНИЧНАЯ КЛЕТКА

Начало в 19 часов.

Вход по пригласительным билетам. Пригласительные билеты можно получить в клубной части Дворца культуры нефтехимиков. После спектакля встреча с коллективом народного театра.

Меняю двухкомнатную квартиру улучшенной планировки с телефоном на однокомнатную и комнату. Обращаться по адресу: 98-9-52, телефон 6-24.74.

Коллектив учителей школы № 19 выражает глубокое соболезнование учителю начальных классов Зубакиной Галине Родионовне по поводу смерти отца

МОЛЧАНОВА

Родиона Михайловича

Коллектив Иркутской ТЭЦ-1 выражает искреннее соболезнование старшему инспектору отдела кадров Скосаренко Марии Владимировне по поводу смерти матери

ГК КПСС с глубоким прискорбием извещает о смерти старшего коммуниста, члена партийной комиссии

РЕПИНА

Дмитрия Парфентьевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.